

政坛发生震荡,舆论压力巨大 英国首相能否控制局面



1月19日,英国首相斯塔默在伦敦举行的新闻发布会上讲话。新华社发

热点问答

英国首相办公厅主任和首相府通讯联络主任日前先后辞职,引发政坛震荡,首相斯塔默承受巨大舆论压力。据英国媒体报道,斯塔默9日晚同议会工党议员举行闭门会议,明确表示将整顿首相府运作体系,继续担任首相一职。此次英国政坛震荡的导火索是什么?各方态度如何?斯塔默能否控制局面?

导火索:爱泼斯坦案持续发酵

斯塔默深陷政治危机的导火索,是他此前任命彼得·曼德尔森为英国驻美大使。英国媒体披露,斯塔默在任命前已知晓曼德尔森与美国已故富商爱泼斯坦交往密切。

曼德尔森曾任商务大臣等要职。去年2月,他被斯塔默任命为驻美大使,9月即因被曝与爱泼斯坦交往密切而遭解职,履职仅7个月。

美国司法部今年1月底发布的新一批爱泼斯坦案文件进一步证明二人关系匪浅:曼德尔森及其伴侣涉嫌收受爱泼斯坦数万美元转账;2009年出任商务大臣后,他曾向爱泼斯坦透露市场敏感信息,涉及英国政府在全球金融危机爆发后考虑出售资产等内容。事件曝光后,曼德尔森退出工党并辞去上议院终身

议员职务。

本月8日,首相办公厅主任摩根·麦克斯威尼宣布辞职,称他曾向斯塔默建议任命曼德尔森为驻美大使,对这一任命建议“负有全部责任”。9日,首相府通讯联络主任蒂姆·艾伦辞职,称此举是为了首相府组建新团队。

质疑:首相能否掌控局面

随着调查推进和舆论持续发酵,首相府运作及任命审核机制遭到广泛质疑。自2024年7月就任英国首相以来,斯塔默已数次更换通讯联络主任,且频频发生失误和政策反转事件。

9日,苏格兰工党党首阿纳斯·萨瓦尔呼吁斯塔默辞职,称英国首相府的领导层“必须更换”。他成为近日呼吁首相下台的最高级别工党人士。

英国保守党党首凯米·巴德诺赫指责斯塔默无力掌控局面。极右翼政党英国改革党党首奈杰尔·法拉奇则称这位领导人的任期“即将结束”。

工党的支持率此前已持续落后于英国保守党。此次风波进一步打击其民意支持率。调查显示,斯塔默支持率近期处于低位。英国媒体普遍认为,这场风波可能影响斯塔默的执政前景。

斯塔默:不会退出

据英国媒体报道,斯塔默在9日

晚的会议上称自己“参加过的每场战斗都取得了胜利”,并表示“为改变国家而奋力拼搏后,我决不准备放弃对国家的使命与责任”。

同时,包括副首相戴维·拉米、外交大臣伊薇特·库珀和财政大臣蕾切尔·里夫斯等在内的多名内阁官员在社交媒体上公开对斯塔默表示支持,强调维持政府稳定的重要性。拉米表示,当前不应让任何事分散政府“改变英国的使命”;里夫斯称,斯塔默政府“正在扭转局面”。

就连支持斯塔默的热门人选、前副首相安杰拉·雷纳也在社交媒体公开力挺斯塔默,呼吁工党避免“陷入派系博弈”。

英国《金融时报》9日发文称,虽然内阁纷纷表态支持首相,但这种缓解“或许只是暂时的”,斯塔默仍处于危机之中。路透社援引一位要求匿名的工党议员的话报道说:“这令人痛苦,就像在慢动作中目睹一场致命车祸。”

英国曼彻斯特大学经济政治学教授伊恩·斯科特对新华社记者表示,“这艘船或许正在解体,眼下已经失去了船桨和指南针”,但是工党内部目前没有人能站出来对首相发起挑战。

(新华社伦敦2月9日电 记者
郑博非 于艾岑)

“春节快乐!”

联合国秘书长向中国人民拜年

新华社联合国2月9日电(记者潘云召 谢锷)联合国秘书长古特雷斯9日发表农历新年致辞,向中国人民拜年。

“春节快乐!”在中国常驻联合国代表团当晚举办的“骏启新程”新春庆祝活动上,古特雷斯在视频致辞中用中文向中国人民致以新春问候,并感谢中国和中国人民对多边主义和全球团结事业的大力支持。

古特雷斯说,生肖马象征能量、成功和勇往直前,当今世界迫切需要这些品质面对冲突、不平等和气候危机等多重挑战,愿骏马精神带给大家健康、幸福和繁荣。唯有齐心协力,才能建设一个更安全、更包容的未来。他呼吁继续共同努力,兑现人人享有和平、尊严和可持续发展的承诺。

联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德在接受新华社记者采访时说,勇气、团结和毅力这三个词代表了中国新年的精神,联合国也要坚定信念,统一目标,并坚持不懈地实现目标。

联合国主管全球传播事务的副秘书长梅利莎·弗莱明和巴基斯坦常驻联合国代表阿西姆·艾哈迈德也为中国人民送上新春祝福。

当晚,联合国总部张灯结彩,年味十足。来自上海博物馆的金鼎拓印和VR游黄浦江体验、北京文旅局和中央美术学院的全球吉庆生肖设计展,以及8台“中国智造”机器人,共同营造出传统与现代交织的喜庆氛围。各国友人切身感受到中国正加速发展,向“新”而行、以“质”致远。

中国常驻联合国代表傅聪在致辞中表示,今年是“十五五”规划开局之年,中国愿同各国一道,坚定支持联合国事业,携手应对全球性挑战,共建人类命运共同体。

日本将举行 首相指名选举

新华社东京2月10日电(记者李子越 陈泽安)据日本时事社报道,日本政府已确定将于本月18日召集特别国会,举行首相指名选举。

日本宪法规定,众议院选举结束后30天内须召集特别国会,进行首相指名选举。时事社说,本届特别国会召开当日,现任高市内阁将集体辞职,由新当选议员组成的众议院与现有参议院阵容分别进行投票,选出新一任首相,并据此重新组阁。

日本首相指名选举在国会众参两院进行,在第一轮投票中得票过半者即可直接胜出,若无人获得过半票数,那么得票数居前两位者将进入第二轮投票,得票多者获胜。若众参两院指名结果不一致,经协商仍无法达成一致时,依据宪法规定,最终以众议院结果为准。鉴于当前自民党在众议院掌握三分之二以上席位,日本媒体普遍认为,高市在首相指名选举中胜出几无悬念。

高市9日在记者会上表示,国会召开后将尽力推动2026年度预算案及相关配套法案通过。

爱泼斯坦前女友在国会拒绝应答

她的律师要求特朗普实施特赦

美国已故富商爱泼斯坦的前女友、唯一因涉爱泼斯坦案入狱服刑的吉丝兰·马克斯韦尔9日援用避免自证其罪的权利,在接受国会众议院监督委员会质询时拒绝回答问题。不过,她的律师当天宣称,若获美国总统特朗普特赦,马克斯韦尔愿开口作证。

马克斯韦尔2021年因诱拐少女从事性交易等罪名获刑20年。去年夏季,美国司法部副部长托德·布兰奇曾与马克斯韦尔面谈两天,随后她

被转移至得克萨斯州一处最低警戒级别监狱。据美国《华尔街日报》和《华盛顿邮报》报道,马克斯韦尔9日在监狱接受了远程闭门质询,但听证会开始不到一小时,众议员们便陆续离场。他们说,马克斯韦尔拒绝回答问题,宣称正利用司法手段尝试推翻她的定罪。

爱泼斯坦2008年因教唆未成年人卖淫被定罪,2019年7月再次因涉嫌性犯罪被捕,2019年8月死于狱中,被判定为“自杀”。然而广为流传的说法是,爱泼斯坦因掌握一份用于勒索知名人士的“客户名单”而死于非命。多年来,一直有人怀疑,爱泼斯坦生前结交的欧美政界、金融界、学术界及商界名流可能涉案或故意纵容他犯罪。

众议院监督委员会共和党籍主席詹姆斯·科默一直尝试传唤马克斯韦尔接受质询,但此前被对方以与司法申诉程序冲突为由拒绝。虽然马

克斯韦尔保持缄默,但其律师戴维·马库斯9日强调,马克斯韦尔的证词不可替代。如果监督委员会与美国公众真想听到“未经过滤的真相”,“直接方法”就是特朗普赦免马克斯韦尔或给她减刑,之后马克斯韦尔会更愿意配合作证。

据报道,特朗普先前曾暗示暂不考虑特赦马克斯韦尔,但并未完全排除这一可能。科默9日对马克斯韦尔闭口不答表示失望,同时认为她“罪

行累累”,不应获特赦。

布兰奇1月30日宣布,司法部已完成爱泼斯坦案相关文件审查,当天陆续公布剩余文件,总计超过300万页,2000多段视频和18万张图片。布兰奇表示,这些材料并不构成文件中提及人员涉及性犯罪活动的证据。

上述文件公布后,美国、挪威、法国和英国等多名流陷入舆论漩涡,其中一些人被迫去职。

海洋(新华社专特稿)

海口市琼山区人民政府

关于海口府城传统建筑历史文化街区保护提升项目现场征收编号C59《房地产征收评估分户报告》的公告

海口府城传统建筑历史文化街区保护提升项目被征收人林逸:

海口府城传统建筑历史文化街区保护提升项目涉及收回你名下的国有土地使用权面积68.99 m²,征收地上附着物(围墙)15.19 m²(现场征收编号为C59)。

经深圳云上土地房地产资产评估咨询有限公司(以下简称:评估公司)现场勘察,并出具了《房地产征收评估分户报告》(估价报告编号:深云上评字[2024]第EE00520240400006-C59号)

(以下简称:评估报告)。2026年1月7日海口市琼山区土地和房屋征收服务中心(以下简称:区征收中心)、府城街道办事处等工作人员,已将评估报告留置送达至你处。2026年1月9日向区征收中心邮寄诉求书提出异议。

2026年1月13日评估公司经复核后重新出具了评估报告,由于区征收中心工作人员多次与你电话联系,并通过上门、邮寄等方式送达评估报告,均未送达至你处。现将评估公司复核后的评估报告予以公告送达你。以上收回你

名下的国有土地使用权及征收地上附着物评估总价值为332768元,其中土地评估价值为330945元,地上附着物评估价值为1823元。

依据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条,受送达入下落不明,或者用本节规定的其他方式无法送达的,公告送达。自发出公告之日起,经过三十日,即视为送达。

特此公告。
海口市琼山区人民政府
2026年2月10日

关于海口美兰国际机场出发层道路禁止未载客车辆驶入的通告

未载客车辆驶入的通告

为确保海口美兰国际机场出发层道路交通安全畅通,提高通行效率,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,我局决定对海口美兰国际机场出发层道路实施禁止未载客车辆驶入管理措施。现将有关事项通告如下:

一、以下道路全天24小时禁止未载客车辆驶入:T1航站楼出发层道路、T2航站楼出发层道路。

二、本通告中未载客车辆是指除驾驶员以外车内未载有其他乘客

的机动车。

三、除执行任务的军警用车、应急救援车、救护车、工程救险车及保障机场日常运行的作业车辆外,违反本通告规定的,由公安机关交通管理部门依法予以处理。

四、本通告自2026年3月1日零时起施行。

特此通告。

海南省公安厅机场公安局
2026年2月11日

快捷、方便的服务

0898-6682 9818

房产

汽车

教育

招聘

招商

咨询

家政

转让

典当

公告

遗失

海口日报

欢迎
刊登广告

66829818

邮箱:13907592926@vip.163.com

资讯广场

各行各业信息 总有一种帮到您

小广告 大商机

企业注销公告:320元/家
拍卖、通知等信息:60元/15字
遗失声明:150元/件;购置证:350元/件

声明 公告

遗失声明

● 陈 绪 美 (身 份 证 号 码 : 460100194408121826)、林长明(身份证号码:460100197306091834)不慎遗失海口市旧城区(城中村)改造玉沙村原村民拆迁补偿安置协议(实物补偿),门牌号:一里238-1号,声明作废。

海南科技职业大学公告

海南科技职业大学于2025年12月31日召开理事会会议,决议通过对本校现有举办者举办权比例进行调整。调整后,举办权比例构成为:海南英才科技有限公司持有97%,杨秀英女士持有3%。本次调整不涉及举办人主体变更,杨秀英女士亦不从本次变更中获得任何形式的收益。根据工作安排,现将相关事项予以公告。请各有关方面周知。特此公告。清算组联系人:郑兵;联系电话:0898-65969908;联系地址:海南省海口市美兰区琼山大道18号。

注销公告

海口市琼山区鹏程幼儿园(统一社会信用代码:52460107062338242R,办学许可证号:教民246010760001498号)拟向海口市琼山区行政审批服务局申请注销,请相关债权债务人自公告见报之日起45天内前来办理相关事宜,特此公告。

遗失声明

● 林长明(身 份 证 号 码 : 460100197306091834)不慎遗失海口市旧城区(城中村)改造玉沙村原村民拆迁补偿安置协议(实物补偿),门牌号:一里238号,声明作废。

公告

海南加勒比矿山工程有限公司:
本委受理申请人赵正卫与你公司劳动争议案(海劳人仲案字(2026)第16号),现依法向你公司公告送达应诉通知书、开庭通知书、劳动仲裁申请书及证据副本等,限你公司在公告之日起30日内来本委领取(海口市西沙路4号,联系电话:0898-66523285),逾期视为送达。并定于公告期满后的2026年4月7日下午两点三十分在本委仲裁庭开庭审理,逾期将依法缺席裁决。

遗失声明

● 海口市农业生产资料公司(注册号:4601001002963)遗失营业执照正、副本,声明作废。

公告

闻景健康产业(海南)有限公司:
本委受理申请人许燕飘与你公司劳动争议案(海劳人仲案字(2026)第1087号),现依法向你公司公告送达应诉通知书、开庭通知书、劳动仲裁申请书及证据副本等,限你公司在公告之日起30日内来本委领取(海口市西沙路4号,联系电话:0898-66783032),逾期视为送达。并定于公告期满后的2026年4月7日上午九点整在本委仲裁庭开庭审理,逾期将依法缺席裁决。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

遗失声明

● 海口市基督教白石溪教堂(统一社会信用代码:71460107395792302G)不慎遗失财务专用章一枚,声明作废。

公告

海口启城新能源科技有限公司:
本委受理申请人吉